



精彩园博会 广迎天下客

河北省第二届(衡水)园林博览会欢迎您!



荷仙子



桃仙子

7月15日至9月30日,河北省第二届(衡水)园林博览会将在美丽的衡水湖畔隆重举行。本届园博会作为建设美丽河北的重要抓手,衡水市委、市政府把当好东道主、办好园博会作为头号城建项目和首要民生实事来抓,举全市之力推进建园办会筹备工作,努力打造全省第一、全国一流的园林博览盛会,进一步加快衡水走加快转型、绿色发展、跨越提升的新路。

本届园博会由河北省住建厅和衡水市政府共同主办,以湿地园林、休闲湖城为主题,创新、生态、多趣、持续为宗旨,全力打造一届生态节约、水意梦幻、亲民多趣、智慧安全的园林博览盛会,让游客在衡水湖之滨开启全新的园林体验之旅,缔造回归美好家园和向往美好未来的园林梦。

本届园博会园林博览园由同济大学建筑设计研究院设计,园博园选址于滨湖新区,北隔滏阳新河与主城区相望,西依衡水湖湿地,东临黄河故道老盐河,南距冀州城区10公里。

园博园规划总面积254公顷,总体格局为园博园、湿地公园、马拉松广场和荷花公园四园合一:位于东湖大道、老盐河之间的园博园主园区,是一座占地89.19公顷的新建园林;衡水湖湿地公园、马拉松广场和荷花公园等3座公园,将在现有基础上进行改造提升。

园博园投资概算5.69亿元,建设绿地67万平方米,水面6.2万平方米,种植乔木11700株,灌木、草花等地被植物41.2万平方米,主要打造3大建筑、5大片区、36座展馆。

园博园拥有三大建筑,即主展馆、景观天桥和滏阳楼。

主展馆总建筑面积3.5万平方米,共两层。一楼2.5万平方米,将举办综合展;二楼1万平方米,将举办衡水规划展。建筑高度15米,中心景观钢架高度36米。主展馆以市花桃花为创意原型,宛如一朵绽放的桃花,因此又名桃花馆。园博会开幕式和文艺演出将在主展馆前方的迎宾广场举行。

为方便游客在园博园和衡水湖之间通行游览,在1号门位置建设了一座横跨东湖大道、连接园博园和马拉松广场的景观天桥。景观天桥与主展馆相呼应,沿主轴南北对称、沿东湖大道东西对称,桥长150



米,南北两桥各宽4.6米。

滏阳楼位于园博园东北部,建在堆土15米高的假山上,楼高24米、建筑面积997平方米。滏阳楼因坐落在滏阳河、滏阳新河之畔而得名。滏阳楼按宋代《营造法式》规制设计,主体三层,为传统歇山顶,红色圆柱,飞檐斗拱,是园博园内最高的建筑,登顶滏阳楼可俯瞰全园景观,远眺衡水湖,尽览落雁声声荡日暮,清波渺渺映云霞的湿地胜景。

园博园还拥有五大片区,即主题园区、城市园区、企业园区、县市区园区和嘉年华乐园区,共建36座展馆及1座5D影院。

主题园区 建设桃李春风园、水生植物园、温室花园和蔬果园等4座主题展馆。

城市园区 由各设区市和辛集、定州市建设13座城市展馆。衡水园的主题是九州芳园。此外还将邀请省内17个县级市建设绿雕、花坛等。

企业园区 邀请老白干集团、养元智汇公司、泰华集团、中建三局、浙江绿城、中铁电气化集团和中冶天工集团等市内外企业建设7座企业展馆。

县市区园区 由衡水市11个县市区和工业新区建设12座县市区展馆。

嘉年华乐园区 先期建设1座5D影院,以河北揽胜为主题,展示河北各地风景名胜,未来将建设环球嘉年华主题乐园。

在园区西北部,将原生态的杨树林打造成森林氧吧。森林氧吧边缘是在原106国道上建设的特色花街。

从园博园的外形轮廓来看,可以发现三种象形。

首先是肾形,取意湿地是地球之肾。占地球表面积6%的湿地为超过20%的物种提供生存环境,在涵养水源、降解污染、调节气候和保持生物多样性等方面,具有不可替代的生态功能。湿地园林是本届园博会的最大特色,园博园

西临水域面积达75平方公里的国家级水利风景区、国家级生态旅游示范区、国家级湿地和鸟类保护区、有京津冀最美湿地、华北之肾和东亚蓝宝石美誉的衡水湖,东依老盐河湿地,既巧妙借景衡水湖和老盐河,又自然地融入衡水湖湿地系统。园内开辟的映花湖、如意湖、滏阳湖等水系,与老盐河、衡水湖互联互通、浑然天成,各地展馆都滨临湖水,彰显出独特的湿地园林风貌。肾形的设计,凸显了本届园博会湿地园林这一主题,表达了呼吁科学保护、永续利用湿地的愿望。

园博园又像聆听之耳。我国传统文化认为:心开窍于耳;又讲耳聪,兼听则明。善听者,谦也,德之柄也。衡水历史上涌现的董仲舒、毛萇、孔颖达、高适、孙敬等历代先贤,都是尊师重道、谦恭好学的楷模!在这里,耳畔仿佛回响着先贤们悠远的解诗、注经、论政之声,还不时飘过不远处衡水中学风华正茂的学子们铿锵有力的琅琅读书声。

园博园秀美的园林风光、深厚的历史文化、先进的科技应用,既能开阔眼界、增长知识、受到艺术熏陶,也能舒展身心、缓释压力、增添生活乐趣!园博园水系如同一柄碧绿的如意,寄托着对各位游客畅游湿地园林、乐享如意生

活的美好祝愿。

目前,园博园主园区工程正在加快施工。主展馆基础工程、主园路路基工程、迎宾广场基础工程、大草坪地形整理已经完成,人工湖已基本完成,滏阳楼山体正在紧张建设之中。各项配套工程即将全面开工建设,原106国道调直和临时停车场工程,湿地公园、荷花公园、马拉松广场改造提升工程,5D影院工程,滏阳新河花海工程,周边村庄改造及环境整治等配套工程开工在即。各类专题展赛、学术论坛、文艺演出和经贸洽谈等系列活动正在紧张筹备。

按照省委、省政府对园博会提出的要在过去的基础上有新的提升,要把衡水园博会打造成落实五大新发展理念的另一力作的要求,衡水市将进一步加大工作力度,加快筹建进度,确保举办一届富有衡水特色、别具一格、精彩难忘、永不落幕的园林博览盛会,把园博园打造成京津冀地区最具吸引力的旅游目的地,向省委、省政府和全省人民交上一份满意的答卷!



请关注
衡水园博会
官方微信



请关注
衡水园博会
官方微博



扫二维码
看园博会
宣传片

